Americans Rate Other Countries

How Do Americans Feel About Other Countries?
A Sampling of Various Polls
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Canada (73°)

Great Britain (69°)

ltaly (58°)
Germany and Mexico (57°)

France (55°)

Russia, Israel, Brazil (54°)
Japan (53°)

Poland, South Africa (52°)

Saudi Arabia, Taiwan, India, South Korea (48°)
Argentina (47°)
China (46°)

Haiti (44°)

Cuba (38°)

North Korea (34°)

Iran (28°)

Note: These are the mean “tempera-
Iraq (24°) ture” readings for the various coun-
tries given by the US public. Respon-
dents were asked to assign a tem-
perature of 50° if their feelings were
neutral, over 50° if warm or positive,
under 50° if cold or negative.

Source: Survey by the Gallup Organization for the Chicago Council on Foreign Relations, October 7-25, 1994.
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Americans Rate Other Countries

Despite Some Tensions, Much Larger Proportions of The
US Public Feel Very Positive About Israel and Japan
Than Very Negative

- Very positive - Very negative
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Note: The questions are the same shown on page 27. “Very positive” responses are +3 to +5; “very negative” -3 to -5.

Source: Surveys by the Gallup Organization in 1953, 1954, 1956, 1960, 1966, 1972, 1973, and 1976; by the Gallup Organization for CNN/USA
Today for 1996; and by the National Opinion Research Center-General Social Survey (GSS) in 1974, 1975, 1977, 1982, 1985, 1986, 1988, 1989,
1990, 1991, and 1993.
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America in the World

Former Foes in Transition:
Assessing Russia and China

. Very positive - Very negative
Russia
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Note: The questions are the same shown on page 27. “Very positive” responses are +3 to +5; “very negative” -3 to -5.
Source: Surveys by the Gallup Organization in 1953, 1954, 1956, 1960, 1966, 1972, 1973, and 1976; by the Gallup Organization for CNN/LJSA

Today for 1996; and by the National Opinion Research Center-General Social Survey (GSS) in 1974, 1975, 1977, 1982, 1985, 1986, 1988, 1989,
1990, 1991, and 1993
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Americans Rate Other Countries

Friends and Enemies

'.: '_"_".sald that of Russna 1ast"yeaf

Question: ...For each [country] tell me if you feel that country or group is a close ally of the US, is friendly but not a close ally, is
not friendly but not an enemy, or is unfriendly and an enemy of the US?...

e Friendly but ne mem Not i Unfriendly and an
B ciose ally - o =& . B enemy
1983 1996 1983 1996
Canada Great Britain
5% .. - 20% :_:. 34% . 17%
a 1% 0 3%
* I1% I 2%,
Israel W. Germany
. 45% - %
17%
'4% (Don't know-13%)
France
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14%

1%

sase 40%

Russia
Note: ™ = less than 1%.
Source: Surveys by Louis Harris & Associates, April 29-May 1,
529 1983 and November 8-11, 1996.
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